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NB : L'examen comporte trois exercices indépendants.
EXERCICE 1 : (7 POINTS)

1. Pour les applications du tableau ci-dessous, identifier le matériau utilisé en justifiant votre
réponse :
APPLICATION MATERIAU JUSTIFICATION (2 PROPRIETES)

Fil électrique

Carters des vérins

Fraise (outil de coupe)

Robinet jaune

Les casseroles

Les bottes

Palmes de plongeur

Manche d’une casserole

Pneus de voiture

Goblet

Bouteille en plastique

Les cordes

Hachoir a viande




NE RIEN ECRIRE ICI

NE RIEN ECRIRE ICI

EXERCICE 2 : (6 POINTS)
1. Quelle est la signification des désignations suivantes ?

a) HS7-4-2-5:

d) GC40 ;
e) PVC;
f) POM;

2. Donner la désignation d'un acier fortement allié contenant 0.04% de carbone,
18% de chrome et des traces de Molybdene ; ..........oovveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee

3. A quelle famille appartiennent les aciers inoxydables :

acier non allié [ Acier faiblement allié [1 Acier fortement allié [

4. Dans le cas d’un acier allié, A quel pourcentage d’élément d’alliage passe-t-on de
I'acier allié non inoxydable a I'inoxydable d’apres la norme ?

5. Citez un défaut des aciers non allié (acier courant), que n‘ont pas les matériaux

a base d’'aluminium OU d& CUIVIE  ...oooiiieeece ettt




6. Quel sont les 2 constituants principaux du Bronze :

7. Donner la densité de ces matériaux ;

Aluminium = sssssssEEssEEmEEs ; CUivre = sssssssssEEEEEEEEEEEEE ; aCier = ssssssEEEsEEEEEEEEEEEEE

EXERCICE 3 : (7 POINTS)

La figure ci-dessous représente la courbe brute de traction d’un acier :
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L'éprouvette de section circulaire a un rayon initial rop = 10 mm et une longueur
initiale lp = 92 mm.
1. Calculer les contraintes ¢ et déformations € nominales aux points A, B et C.




2. Calculer le module d'Young de l'acier.
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